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Η φετινή απονομή των Βραβείων Εξαγωγών βρίσκει την πατρίδα 

μας στη δίνη της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης και η 

οικονομική ύφεση που διανύουμε αποτελεί πρωτόγνωρη 

εμπειρία που έχει από την εποχή της εθνικής τραγωδίας του 

1974 να αντιμετωπίσουμε. 

 

Μέσα σ’ αυτά τα δεδομένα οι εξαγωγές προϊόντων και 

υπηρεσιών αποκτούν ακόμα μεγαλύτερη αξία για την ανοικτή 

μας οικονομία.  Το ΚΕΒΕ μαζί με το Υπουργείο Εμπορίου, 

Βιομηχανίας και Τουρισμού (η πετυχημένη συνεργασία των 

οποίων αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση αποτελεσματικής 

σύμπραξης δημοσίου-ιδιωτικού τομέα) υλοποιούμε ένα 

φιλόδοξο πρόγραμμα αποστολών ανά την υφήλιο και ανοίγουμε 

τα φτερά μας σε νέους τομείς και νέους προορισμούς. 

 

Η ελλειμματική μας σχέση με τον υπόλοιπο κόσμο, αφού 

καταναλώνουμε πολύ περισσότερα απ’ ότι παράγουμε διότι 

εισάγουμε περισσότερα απ’ ότι εξάγουμε, επιβάλλει την 

προώθηση προϊόντων και υπηρεσιών ψηλής προστιθέμενης  
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αξίας που έχουν πολλαπλασιαστικά χαρακτηριστικά και 

εξασφαλίζουν ποιοτικές θέσεις εργασίας. 

 

Για να το πετύχουμε αυτό όμως πρέπει να δώσουμε ιδιαίτερη 

σημασία στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας μας και αυτό 

μπορεί να επιτευχθεί μέσα από τη διασφάλιση της ποιότητας των 

προϊόντων και υπηρεσιών.  Τα τελευταία χρόνια η έννοια της 

ποιότητας έχει διευρυνθεί και περιλαμβάνει θέματα ασφάλειας, 

λειτουργικότητας, ακόμα και προστασίας του περιβάλλοντος και 

αναβάθμισης της ποιότητας ζωής.  Οι απαιτήσεις ποιοτικής 

επάρκειας καθορίζονται με τη βοήθεια προτύπων και 

προδιαγραφών που υλοποιούνται μέσω της αξιόπιστης 

λειτουργίας εργαστηρίων και άλλων συναφών υποδομών.  Αυτό 

επιβεβαιώνεται με τη διαπίστευση που γίνεται από τον αρμόδιο 

εθνικό φορέα ο οποίος υπόκειται σε συνεχή Ευρωπαϊκή 

επιβεβαίωση.  Η αποτελεσματική λειτουργία του εθνικού φορέα 

διαπίστευσης είναι σημαντική αναπτυξιακή προτεραιότητα, γι’ 

αυτό και το ΚΕΒΕ στηρίζει απόλυτα τον Κυπριακό Οργανισμό 

Προώθησης Ποιότητας που είναι ο αρμόδιος εθνικός φορέας 

διαπίστευσης της Κύπρου. 

 

Πέραν όμως από τη σχέση μας με τον υπόλοιπο κόσμο 

οφείλουμε να επαναξιολογήσουμε τις σχέσεις μεταξύ μας και να 

βάλουμε τα του οίκου μας σε τάξη.  Τα δημόσια οικονομικά, κατά  
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γενική ομολογία, δεν είναι πλέον σε τάξη και τα διογκούμενα 

δημοσιονομικά ελλείμματα επιβάλλουν τη λήψη τολμηρών 

διορθωτικών μέτρων. 

 

Ο ιδιωτικός τομέας (επιχειρήσεις και εργαζόμενοι) πληρώνει ήδη 

το βαρύ τίμημα της οικονομικής κρίσης.  Ο δημόσιος τομέας δεν 

μπορεί να παρακολουθεί αδιάφορα, θωρακισμένος στα 

υπερπρονόμια που εξασφάλισε σε άλλες εποχές με άλλα 

δεδομένα. 

 

Η εποχή των λόγων έχει παρέλθει,  οι προβληματισμοί έχουν 

ολοκληρωθεί και η περίοδος των έργων πρέπει να ξεκινήσει.  Δεν 

υποτιμούμε την πρόκληση που βρίσκεται ενώπιον μας και δεν 

ισχυριζόμαστε ότι υπάρχουν εύκολες λύσεις.  Αν η Ελλάδα με 

όλες τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει προωθεί μέτρα για τη 

μείωση του δημοσιονομικού ελλείμματος κάτω του 3% σε 3 

χρόνια, σίγουρα εμείς δεν πρέπει να υστερήσουμε.  Η οικονομία 

είναι πλέον εξ’ ανάγκης υπόθεση όλων μας και απαιτεί συλλογική 

αντιμετώπιση.  Η εκτελεστική εξουσία οφείλει να καταθέσει 

σφαιρικές και ολοκληρωμένες προτάσεις, κυρίως στο τομέα της 

συγκράτησης των ανελαστικών δημοσίων εξόδων που δεν έχουν 

αναπτυξιακό χαρακτήρα.  Η νομοθετική εξουσία οφείλει να τις 

αξιολογήσει σφαιρικά και ολοκληρωμένα, με στόχο τη 

συγκράτηση των ελλειμμάτων και την ανάκαμψη της  
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αναπτυξιακής προοπτικής της οικονομίας μας.  Κανείς δεν μπορεί 

να αντέξει το βάρος τέτοιων πολιτικών αποφάσεων και κανείς 

δεν μπορεί να αναλάβει το πολιτικό κόστος από μόνος του.  Αν 

το επιδιώξουμε όλοι μαζί και το επιμεριστούμε ανάλογα τότε 

μπορούμε να ελπίζουμε.  Το ΚΕΒΕ, ως υπεύθυνος κοινωνικός 

εταίρος εκ μέρους του επιχειρηματικού κόσμου, έχει δώσει τις 

τεκμηριωμένες θέσεις του στην κυβέρνηση και στα κόμματα και 

θα αντιμετωπίσει με τη δέουσα σοβαρότητα τα νέα μέτρα που θα 

εξαγγελθούν, αναλαμβάνοντας τις ευθύνες που του αναλογούν.   

Για να δώσουμε μέλλον και προοπτική στο τόπο που τόσο 

ανάγκη το έχει σήμερα. 

 

Μ’ αυτές τις λίγες σκέψεις και συγχαίροντας θερμά όλες τις 

εξαγωγικές επιχειρήσεις που βραβεύονται σήμερα, θα ήθελα να 

δώσω τη δημόσια διαβεβαίωση, ότι το ΚΕΒΕ, είναι και θα είναι 

πάντα δίπλα στον Κύπριο επιχειρηματία. 

 

Εκ μέρους του ΚΕΒΕ, θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Πρόεδρο και 

την Κυβέρνηση και ενώπιόν σας Κύριε Πρόεδρε, προσωπικά τον 

Υπουργό Εμπορίου, Βιομηχανίας & Τουρισμού, αλλά και τους 

συνεργάτες τους στο Υπουργείο, για την πολύ στενή συνεργασία 

που έχουμε σε όλους τους τομείς της δραστηριότητας, 

βιομηχανία, υπηρεσίες, εμπόριο και τουρισμό. 
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Θέλω επίσης να συγχαρώ τον Αναπληρωτή Πρόεδρο της 

Επιτροπής Βραβείου Εξαγωγών κ. Παναγιώτη Λοϊζίδη και τα 

Μέλη της Επιτροπής Επιλογής και να τους ευχαριστήσω για την 

πολύ καλή δουλειά που έχουν κάνει όλα αυτά τα χρόνια. 

 

/ΑΞ 


